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ATA Nº. 028/2022 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 

quatorze dias do mês de junho de 2022. A sessão teve início a hora regimental, estando 

presentes os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, ELENICE FERREIRA DE 

OLIVEIRA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA BRITES, 

RONALDO RIBEIRO, LEANDRO ALVES ZUIN, EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU 

BERT AZZO e ANDRÉ OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em 

nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 

determinou a leitura da Ata n.º 027/2022 que após lida foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida passou-se para o Expediente. No Expediente foi lido ofício N.º 140/2022 emitido pelo 

executivo municipal, que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.0 023/2022 com a 

seguinte súmula: "Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentaria para 

o exercício de 2023 e dá outras providências". Foi lido o ofício n.0 141/2022 emitido pelo 

executivo municipal que em sua íntegra encaminha quatro Projetos de Lei. A saber. Projeto de 

Lei n.º 024/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional 

especial por Superávit financeiro, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no 

valor de R$ 9.343,40 (nove mil e trezentos e quarenta e três reais e quarenta centavos), 

para inclusão de despesas no orçamento vigente, e dá outras providências". Projeto de 

Lei n.º 025/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional 

especial por excesso de arrecadação, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, 

no valor de R$ 95.500,00 (noventa e cinco mil e quinhentos reais), destinado a atender 

despesas com a aquisição de calcário e dá outras providências". Projeto de Lei n.º 

026/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por 

excesso de arrecadação, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de 

R$ 1.152.749,44 (um milhão e cento e cinquenta e dois mil e setecentos e quarenta e 

nove reais e quarenta e quatro centavos), destinado a atender despesas com a execução 

de pavimentaçlo com blocos de concreto sextavados e dá outras providências". Projeto 

de Lei n.º 027/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional 

especial por excesso de arrecadação, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, 

no valor de RS 385.205,00 (trezentos e oitenta e cinco mil e duzentos e cinco reais), 
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destinados a atender despesas com a execução de recapeamento asfáltico, e dá outras 
providências" . Foram lidas 03 (três) Indicações de autoria do vereador José Antônio de 
Souza Brites. A saber. Indicação n.º 003/2022 - Indica ao senhor prefeito municipal , que mova 

esforços no sentido de ordenar a pintura dos quebra-molas da cidade com tinta específica de 

demarcação viária (com composto para reflexão). Indicação n.º 004/2022 - Indica ao senhor 

prefeito municipal, que mova esforços no sentido construir quebra-molas nos seguintes locais: 

conjunto David Nasser, Jardim ltaguajé, Rua Heitor José Tolentino, Rua Amazonas e Conjunto 

Pedro Benedito. Indicação n.º 005/2022 - Indica ao senhor prefeito municipal que mova 
esforços no sentido construir uma rampa de acesso para cadeirantes na sede da Secretaria 

Municipal de Assistência Social e Cidadania. Findo o período de Expediente passou-se para a 
ORDEM DO DIA. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a única 
votação a Indicação n.º 003/2022 de autoria do vereador José Brites cuja texto foi 
apresentado em fase de Expediente. Em fase de discussão o vereador André Oliveira 
parabenizou a Indicação e falou que todos sofrem com a falta desta pintura. O vereador 
Nivaldo Francisco concordou dizendo que há muitos, quase todos sem pintura . Levado a 
votação a Indicação n.º 003/2022 foi aprovada em única votação por unanimidade. Foi 
colocado em discussão em seguida levado a única votação a Indicação n.º 004/2022 de autoria 

do vereador José Brites cuja texto foi apresentado em fase de Expediente. Em fase de 
discussão o vereador autor falou dos vários quebra-molas requisitados ao longo das sessões 
ordinárias. A vereador Elenice Ferreira apoiou o pedido e relatou vários casos de abuso de 

velocidade por falta destes, colocando em risco a vida de muitas crianças. O vereador André 
Oliveira falou que os pedidos por quebra-molas são recorrentes , e há de se reformar aqueles 
que necessitam de manutenção, por já estarem sem efeito. O vereador Eduardo Parron falou 

da importância destes e lembrou dos vários pedidos por quebra-molas em sessões anteriores, 

inclusive por ele. O presidente Nivaldo Francisco apoiou o pedido e falou mais locais que 

necessitam de quebra-molas. Levado a votação a Indicação n.º 004/2022 foi aprovada em 

única votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a única votação 

a Indicação n.º 005/2022 de autoria do vereador José Brites cuja texto foi apresentado em 

fase de Expediente. Em fase de discussão o vereador autor falou que já presenciou a 

dificuldade de um cadeirante para ir até a sede da Secretaria de Assistência Social. Falou que 

ajudou o cidadão e o mesmo sugeriu esta pequena obra. O vereador André Oliveira falou que 

é uma Indicação importante e sabe da dificuldade da população cadeirante. Parabenizou a 

Indicação. O vereador Nivaldo Francisco lembrou que é obrigação a acessibilidade a prédios 

públicos. Levado a votação a Indicação n.0 005/2022 foi aprovada em única votação por 

unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. A vereadora 
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Elenice Ferreira de Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as 

pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no 

Facebook, em seguida falou que suas reclamações sobre quebra-molas já foram abordadas 

nas indicações em fase de Expediente. Relatou que está cobrando constantemente sobre a 

limpeza de terrenos baldios na cidade e recebeu do Secretário Cleber Monfré a explicação de 

que por hora as limpezas foram feitas nos lotes do bairro David Nasser e que depois de alguns 

reparos nas estradas rurais os demais bairros terão seus lotes vazios limpos. Pediu ao mesmo 

secretário que dê atenção a sinalização com placas de nomes de ruas no Jardim ltaguajé. 

Falou que esta situação dificulta a localização de logradouros. Solicitou que fosse realizado 

serviços de pintura no barracão municipal de coleta de material reciclável. Falou que este local, 

apesar de realizar serviços primários, fica bem melhor para os servidores trabalharem quando 

está com boa aparência. Parabenizou a Secretaria Municipal de Educação e prefeito municipal 

pela realização do cinema no calçadão realizado na semana passada. Lamentou muito não 

poder participar, mas ouviu muitos elogios e viu as fotos do público presente a este evento. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a 

todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião 

através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida relatou sua participação no 

Cinema na Praça junto a outros vereadores. Parabenizou ao governo Ratinho Júnior pelo 

programa e a todos organizadores. Falou que os pedidos feitos através das Indicações lidas e 

aprovada em fase de Ordem do Dia é uma reivindicação de todos vereadores ao longo das 

sessões nesta Casa. Relatou sua visita as obras de pavimentação da estrada Cesar David e 

falou ao prefeito que logo será necessário um quebra molas também naquela estrada. Explicou 

que pistas como esta recém pavimentadas, não são respeitados os limites de velocidade. 

Relatou que reclamou a respeito de placa de sinalização que estava quase caindo e foi 

imediatamente atendido. Pediu atenção especial a outras placas de indicação de cidade que 

precisam de atenção. Comunicou a liberação de insumo calcário para atender a comunidade 

rural. Falou que esta conquista foi um atendimento a seu pedido feito junto ao deputado Tiago 

Amaral e outros vereadores que o acompanharam. Parabenizou ao secretário Cleber Monfré 

por atender ao pedido por reparos em lâmpadas da iluminação pública em deficiência. 

Destacou a atuação do secretário de forma rápida e eficiente. Parabenizou a Igreja Católica 

pela realização do baile de encontro de casais no último sábado. Destacou a atuação do padre 

Celso da Silva e todos os casais que fazem parte da comissão de trabalho da igreja. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Antônio de Souza Brites saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através 

da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida falou que fez as Indicações porque 
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é cobrado pelo povo e assim está repassando as indagações. Parabenizou ao prefeito por ter 

proporcionado cinema a céu aberto na semana passada. Falou que foi um evento de muita 

importância porque muitos ali nunca tiveram a oportunidade de ir a um cinema. Agradeceu ao 

prefeito e câmara de vereadores por todo apoio dado ao esporte de nossa cidade. Parabenizou 

aos atletas e ao Diretor de Esportes Rafael Machado por seu empenho em prol do esporte 

municipal. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através 

da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida parabenizou ao vereador José 

Bonfim por ter conquistado insumo calcário para a comunidade rural de nossa cidade. Falou 

que acompanhou ao vereador neste pedido no dia em que foi solicitar este insumo. Relatou 

que o prefeito está em Curitiba militando pela conquista da patrulha rural junto a cúpula de 

segurança pública do estado do Paraná, conquista esta que partiu de sua Indicação em 

sessões anteriores. Pediu a Deus que abençoe a luta por esta conquista. Falou que os 

produtores rurais não merecem o que vem sofrendo com furtos de gado e demais 

equipamentos. Relatou que visitou as obras de pavimentação da estrada Cesar David e 

constatou que está sendo feita uma obra de primeiro mundo. Relatou que a pavimentação da 

estrada que liga a rodovia a cidade de Jardim Olinda já está com os recursos conquistados. 

Falou que agora os vereadores e o prefeito estão lutando para pavimentação da estrada José 

Lopes de Moraes que liga a rodovia até o condomínio Renascer do Sol. Relatou que há muitos 

moradores naquele condomínio e sofrem com lama e poeira respectivamente nos dias de 

chuva e calor intenso. Parabenizou ao Secretário de Educação, senhor Valdeir Lopes, por ter 

disponibilizado cinema a céu aberto as crianças de nossa cidade na semana passada. Falou 

que é muito importante a cultura e a arte na vida de nossas crianças. Em seguida agradeceu e 

se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto 

FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara 

Municipal no Facebook, em seguida apoiou a todas as proposições levantadas nesta Casa 

pelos colegas vereadores. Lembrou que as indicações resumem o que já vem sendo pedido há 

tempos e apoiou a instalação de plaquinhas de sinalização com nome de logradouros. Pediu 

que os pedidos por quebra-molas fossem adiantados porque a falta destes acaba oferecendo 

riscos as crianças. Pediu que fosse colocado assim que possível quebra-molas na estrada 

César David cuja pavimentação caminha para a fase final. Parabenizou ao prefeito e secretário 

de Educação por estarem trabalhando firmemente por conquistas de recursos antes que feche 

a janela do período eleitoral. Agradeceu ao deputado Alexandre Curi por todos os recursos e 

conquistas que tem disponibilizado a nossa gente. Falou que nunca conheceu um deputado 

com tamanho força política e atenção a nossa cidade. Relatou que fez o pedido por maquinário 
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para fabricação de fraldas e absorventes ao referido deputado e o mesmo respondeu que este 

pedido será atendido através de recursos conquistados junto a seus amigos. Lembrou que a 

fabricação será feita via parceria com o Rotary Club que na última campanha intitulada 

Dignidade Feminina arrecadou e repassou mais de 500 pacotes de absorventes a Secretaria 

de Assistência Social e Cidadania. Falou que estas doações estão sendo feitas através da 

referida secretaria com seleção de famílias que não tem condições de aquisição. Falou que 

também estão sendo disponibilizados absorventes no kit para as mães que irão dar a luz. 

Concordou com a necessidade de ter acessibilidade a prédios públicos. Falou que já teve má 

experiência em família por falta de rampa de acessibilidade. Chamou a atenção de motoristas 

que estacionam a frente a rampas de acesso a cadeirante e também aos que estacionam em 

vaga reservada para idosos. Por fim, relatou sua participação, junto a outros vereadores no 

cinema a céu aberto disponibilizado pela Secretaria Municipal de Educação. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice­

presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a presidência para que pudesse falar 

como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos em 

seguida relatou que foi questionado por cidadãos se a estrada Cesar David terá quebra-molas. 

Falou que está em um momento primordial para a colocação destes. Em a parte permitido ao 

vereador José Bonfim o mesmo falou que já fez este questionamento e recebeu a resposta de 

que não será feito no momento porque não está no Projeto, mas depois de tudo pronto a 

prefeitura fica liberada para fazer estes quebra-molas. De volta ao vereador Nivaldo Francisco 

o mesmo falou que tem que fazer logo e que irá falar com o secretário Cleber Monfré para 

agilizar esta empreita. Pediu ao presidente em exercício que envie um ofício ao Executivo 

Municipal pedindo que fossem elaboradas homenagens aos senhores Tranculino Borges e 

Martin Antônio Pinaffi por ser dois importantes fundadores de nossa cidade. Falou que nomes 

como este devem ficar marcados para sempre em nossa história. Pediu também que fosse 

homenageado o senhor Antônio Muriado. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu 0 

mesmo pediu que o nomes destes nobres cidadãos fossem usados para nomear ruas ou 

prédios públicos. Em outro a parte permitido ao vereador José Brites o mesmo sugeriu fosse 

feito um sorteio para ver quem será homenageado primeiro e lembrou também que há mais 

cidadãos a serem homenageados. Em outro a parte permitido a vereadora Elenice Ferreira a 

mesma lembrou que há muitas obras a serem inauguradas. De volta ao vereador Nivaldo 

Francisco o mesmo concordou com todas as ideias sugerindo que já fosse feito o sorteio e 

depois ir colocando os nomes conforme aparecem as oportunidades. Falou que a nova Câmara 

Municipal terá também um nome de ex-vereador e que será escolhido em conjunto com os 

vereadores atuais. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo comunicou que a 
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Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania está realizando a campanha do 

agasalho, pediu a todos que participem e ajudem. Em outro a parte permitido a vereadora 

Elenice Ferreira a mesma concordou com o pedido e comunicou que há lojas que vendem 

roupas infantis bem em conta e pediu a todos que participem. De volta a seu posto de 

presidente, nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença e a audiência de 

todos e em nome de Deus e da justiça DECLAROU encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva 

Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada 

pelo Presidente e demais vereadores presentes. 

Ç\c~b :--s 
Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS~{ .2k· ,...o 
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